

工行保定分行全力推进 小微企业融资协调工作机制落地见效

截至2024年11月,累计为推荐清单内小微企业发放贷款2.71亿元

保定晚报讯(通讯员龚萱)“工行不仅给我们提供更长的贷款期限和灵活的还款方式,还特别降低贷款门槛,真是帮到了我们的心坎上!”日前,高阳县如亨纺织品制造有限公司负责人李先生对工行保定高阳支行工作人员不停地表示感谢。

2024年10月,国家金融监管总局、国家发展改革委牵头建立支持小微企业融资协调工作机制,从供需两端发力,搭建银企精准对接的桥梁,着力破解小微企业融资难、融资贵的问题。机制启动以来,工行保定分行快速响应,及时落实机制各项工作要求,全行上下深入园区、社区、街道、乡村,积极开展“千企万户大走访”活动。

高阳如亨纺织品制造有限公司一直致力于高品质纺织品的开发、

生产和销售。伴随着近年来市场竞争的加剧和技术进步的要求,公司迫切需要更新生产设备、扩大生产规模,可周转资金上的缺口,让其发展一时陷入困境。

在一次走访中,工行保定高阳支行工作人员了解到高阳如亨纺织品制造有限公司的难题,随即与公司负责人李先生沟通了解其当前的经营情况和融资需求,并详细介绍支行专门针对当地纺织品小微企业需求量身定制的“纺织特色产业贷”专属金融服务方案。随后,无需抵押、担保,以更优惠的利率和简化的贷款审批流程,工行保定高阳支行工作人员不到一周时间,就为高阳如亨纺织品制造有限公司成功发放贷款100万元,解决了企业生产经营中的燃眉之急。

截至2024年11月,工行保定分

行已累计为242户小微企业融资协调工作机制清单内的小微企业发放贷款2.71亿元,有效支持了辖内小微企业发展。

工行保定分行相关负责人表示,小微企业在社会经济发展中的作用不可替代,是经济的毛细血管,不仅承载着城市的经济繁荣,更寄托着无数创业者的梦想与希望。未来,工行保定分行将持续推动小微企业融资协调工作机制落地见效,靠前站位、积极行动,广泛宣传国家金融政策和工行普惠产品。同时强化走访对接,提升产品服务适配性,矢志不渝地践行普惠金融工作的政治性、人民性,以高度的责任感和使命感,让普惠金融“活水”精准地滴灌至每一个需要滋养的角落,助力小微企业逐梦成长。

保定银行阳光支行 举办“迎新春 送春联”活动

保定晚报讯(通讯员杜丽鹏)保定银行阳光支行日前举办“迎新春送春联”活动,邀请书法家为前来办理业务的客户书写寓意吉祥的福字和对联,营造浓厚节日氛围。

活动期间,该行工作人员精心策划,在厅堂摆放长桌和笔墨纸砚,设立专门“书写区”。来自书法家协会的三位老师现场挥毫泼墨,一幅幅寓意吉祥的春联和福字逐渐呈现在大家面前,传递着新年的美好祝福。现场客户纷纷驻足观赏,并与老师们一起体验书写春联的乐趣。



黄金储备连续两个月增长

1月7日,中国人民银行、国家外汇管理局公布2024年12月官方储备资产数据。截至2024年12月末,我国外汇储备规模为32024亿美元,较11月末下降635亿美元,降幅为1.94%。黄金储备达7329万盎司,连续第二个月增长。

对于外汇储备下降的原因,国家外汇管理局介绍,2024年12月,受主要经济体央行货币政策预期、宏观经济数据等因素影响,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,导致当月外汇储备规模下降。

民生银行首席经济学家温彬指出,2024年12月,美联储虽如期降息25bp,降息基调却表现鹰派,市场对美国经济“不着陆”及通胀再次抬头的预期不断强化,推动美元指数走强、全球资产价格整体下跌。汇率方面,当月美元指数环比上涨

2.6%,主要非美货币集体贬值,日元、欧元、英镑兑美元分别下跌4.7%、2.1%、1.8%。

不过尽管外部环境发生变化,当前我国外汇储备保持稳定的局面依然牢固。国家外汇管理局明确,目前,我国经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,有利于外汇储备规模保持基本稳定。2025年全国外汇管理工作会议强调,接下来将加力推进外汇储备经营管理高质量发展,保障外汇储备资产安全、流动和保值增值。

温彬表示,虽然中美经贸关系面临挑战,但是,为应对预期关税企业已开启“抢出口”,预计将持续至关税正式落地。长期来看,与“一带一路”沿线国家加强合作、产业链转移、提升商品竞争力,这些举措都有助于抵御外部不确定性,出口将继续发挥稳定跨境资金流动的基本盘作用。近期出台的一揽子增量政策

对宏观经济和资本市场产生了明显提振,人民币资产吸引力增强亦是外汇储备的有力支撑。

黄金方面,东方金诚首席宏观分析师王青分析认为,中国人民银行连续两个月增持黄金,或与11月特朗普当选美国总统,未来国际政治、经济形势出现新变化,国际金价有可能在相当长一段时间内易涨难跌等有关。“这意味着因控制成本而暂停增持黄金的必要性在下降。”

世界黄金协会在《2025年全球年度展望》报告中指出,截至2024年11月,金价年内已上涨28%,黄金有望创下十余年以来的最佳年度表现。全球央行及投资者的黄金投资需求正旺,足以抵消消费者黄金需求的明显放缓。展望未来,黄金潜在的上行空间或来自央行需求强于预期,金融市场波动加剧也可能推动避险资金进一步流入黄金市场。

据《中国银行保险报》

建行保定徐水支行 落地首笔个人大额存单 电子银行承兑汇票业务

保定晚报讯(通讯员李涵)建行保定徐水支行日前持续挖掘市场潜力,不断创新金融产品和服务模式,成功为某建材公司办理个人大额存单电子银行承兑汇票业务。此笔业务为保定分行首笔,不仅满足了客户对资金流动性、安全性和收益性的综合需求,也进一步提升了建行在金融市场上的竞争力。

建行保定隆昌路支行 守护客户资金安全

保定晚报讯(通讯员李静)建行保定隆昌路支行日前成功拦截一起可疑大额取现事件,有效防范潜在的诈骗风险,保障客户资金安全。

当天,一位老年客户来到建行保定隆昌路支行,表示要将存折上的80万元全部取走。这一情况立刻引起该行柜员的警觉,详细询问客户支取现金的具体用途,提醒其注意资金安全,并建议让子女陪同办理业务,以防电信诈骗。

客户称,自己没有儿女,因年纪大生活多有不便,准备前往养老院居住,支取大额现金是为了支付养老院押金。结合客户反馈的信息,柜员和营运主管意识到该客户疑似遭遇电信诈骗,于是耐心劝说客户,分析其中风险,指出养老院押金通常不会如此高额,务必谨慎对待。经过反复劝说,客户最终意识到养老院方面存在问题,放弃了支取大额现金业务。

近年来,该行不断推进电信网络诈骗防控治理工作,加强典型案例宣传,通过提高员工的风险意识和防范能力,用心守护好客户的资金与账户安全。该行相关负责人表示,将继续秉持客户至上的原则,不断提升服务质量,加强风险防控,为营造安全、和谐的金融环境贡献力量。

设备更新贷款财政贴息 政策实施期限延长

为进一步大力支持设备更新和技术改造,财政部日前发布通知称,对于2024年3月7日前签订贷款合同、设备购置或更新改造服务采购合同,3月7日后发放的符合条件的设备更新贷款,纳入财政贴息政策支持范围;延长设备更新贷款财政贴息政策实施期限,至中国人民银行设备更新相关再贷款额度用完为止。

2024年6月,财政部、国家发展改革委、中国人民银行、金融监管总局联合发布通知,明确实施设备更新贷款财政贴息政策。根据通知,经营主体按照相关要求实施设备更新行动,纳入相关部门确定的备选项目清单,且银行向其发放的贷款获得中国人民银行设备更新相关再贷款支持的,中央财政对经营主体的银行贷款给予贴息。

据新华社